兩岸合作應對全球化

魯台企業家聚台北 探討中小企創新發展

香港文匯報訊 海 基會董事長林中森昨 日表示,兩岸只要共 同合作,融入全球經 濟整合,就可以有智 慧及能力,以經濟的 巧實力、文化的軟實 力應對全球化浪潮。



據台灣中央社報道,以「創新發展,合作共贏」為 主題,兩岸中小企業創新發展論壇昨日上午在台 北圓山飯店舉行,包括林中森、山東省副省長于曉 明、台灣工商協進會理事長林伯豐、台灣電電公會理 事長郭台強等200多人與會,希望彙聚魯台兩地企業 家智慧,深化兩地中小企業間合作。

山東推五措施強化與台經貿

于曉明致詞表示,截至今年5月份,山東已有台資 企業5,500多家,台商實際投資234多億美元;山東省 中小企業總數達到114萬戶,實現增加值佔全部工業 60%以上,新增就業佔全省90%以上,但山東中小企 業整體水平還不高,在企業管理、技術創新、人才培 養等方面,台灣有許多好經驗值得山東學習借鑒。

他建議,魯台中小企業在市場開拓、品牌建設、技 術創新、企業管理、人才培養5個方面加大合作力 度,通過3至5年的努力,實現融合發展、互利共贏的 目標。

于曉明強調將採五項措施強化魯台經貿關係,包括 優先對台灣開放重點投資領域,繼續實行涉台優惠政 策;降低市場准入門檻,着力改善營商環境;建立中 小企業合作機制,啟動合作和服務平台;加大政策支 援力度,推動台資企業轉型升級;鼓勵台灣青年到山



東投資發展等。

林中森則指出,以宏觀角度看,現在的兩岸關係發 展是60多年來最好,台灣是多元社會,在政策形成 前,各界都可以表示不同意見,政府要多溝通、多包 容,過程雖比較辛苦,但最後決策就會符合最多人期 待,且政策不會有太大偏差,造就近年來台灣的國際 評比都有佳績。

林中森指出,台灣對於中小企業的發展有很好的 成就及經驗,政府不管在技術、管理及行銷都有完 整的政策及輔導機制,值得兩岸互相觀摩、交流參

他説,兩岸只要共同合作,融入全球經濟整合,就 可以有智慧及能力,以經濟的巧實力、文化的軟實力 應對全球化浪潮

郭台強:兩岸企業應優勢互補

郭台強在會後表示,要讓兩岸中小企業發展,首重 減少障礙、互通有無,尤其大陸的市場廣大,如果能 促進兩岸中小企業優勢互補,對台灣企業來說是很好 的機會,也是成長的關鍵契機。

郭台強並強調,要正面促進中小企業成長,應考慮 協助中小企業取得資源及資金,並讓兩岸企業的租税 環境公平,如簽署兩岸租税協議等。

同時,郭台強呼籲盡早讓兩岸服務貿易協議及貨品 貿易協議過關,否則讓中小企業直接到大陸發展,也 是一個「變形」的方式。

香港文匯報訊 因應台灣2016年「大 選」將是兩個女人的戰爭,這在過去的 「大選」是從未有過的狀況,為因應這 編成4個安維小組,因應未來可能同時 樣的新情勢,台灣負責「大選」候選人 安全工作的「國安局」特勤中心,目前 有36位女性特勤人員,將編成4個安維 小組,因應女性候選人的需求。

局」特勤中心從2013年起,便擴大特勤 續平均高達89分,遠高於合格標準

單位進用女性的比例,目前女性有36 人, 佔特勤人員比例的4.93%, 未來將 有兩位女性「總統」候選人的需求。

特勤中心官員表示,這群女特勤人員 絕大多數是運動員或救生員出身,其中 一位在求學時期,同是校內田徑隊、游 根據台媒報道,有鑑於國際間出現愈 泳隊與跆拳隊的校隊選手。女特勤人員 來愈多女性政治領導人,台灣「國安 的訓練均與男性一樣,體技能的鑒測成

特勤人員將從今年11月23日,台灣候 選人完成登記開始投入維安工作,直到 明年1月22日,「中選會」公告當選名 單為止。在這之前,參選人的維安工 作,由「警政署」依照參選人需求,派 **遣維安人力。**

台灣「國安局」強調,特勤人員以 「確保候選人人身安全」為原則,絕不 從事與安維工作無關的事務,嚴守中 ₩. 0



台電商人力缺口 未來5年達20萬

香港文匯報訊 台灣電子商務熱潮興起,網路家庭 集團董事長詹宏志表示,目前電子商務發展熱絡, 對做大產業有幫助,但也凸顯軟件人才的缺乏。他 預估,台灣未來5年電商人力缺口達20萬人。

據新華社報道,對於台灣網路業人才缺乏問題, 詹宏志表示,各行各業都開始做電子商務,需要大 量相關人才。他預估,未來5年,台灣電子商務人 才缺乏狀況會非常嚴重,缺乏人數應會高達20萬 人,主要將會集中在工程師、電子商務企劃人員等 職位, PChome集團現在也缺少300-400個左右的 工程師

詹宏志表示,短線上,產業人才短缺情況很難紓 解。如果台灣能夠開放一定程度的海外技術人員或 工程師來台灣,並給予比較靈活的簽證、居住方 法, 這不但會解決台灣人才荒的問題, 還能大大得 到新的腦力。

近年來,獵豹移動、阿里巴巴等大陸企業都積極 來台尋找人才,詹宏志説,大陸企業之所以積極投 資台灣人才,看中的是台灣人才可以帶業務到大 陸,以及台灣工作人員的素質、創業團隊的品質。

台商可在閩獨資經營海員外派

香港文匯報訊(記者 張建忠 福州報道)福建海事 局近日發公告明確,自6月8日起,台商可在福建自貿 試驗區開辦獨資海員外派機構。海事部門表示,在大 陸四大自貿區中,這一政策僅閩自貿區試點實施。

有利台運輸業向外發展

福建海事局的公告設定了台商「登陸」的相關門 檻:註冊實繳貨幣資本不低於600萬元(人民幣,下 同)、具有足額交納100萬元海員外派備用金的能 力、自有外派海員達到100人且滿足海事管理機構關 於海員外派的其他相關條件。滿足前述條件,獲得開 設資質後,台商獨資海員外派機構便能落地閩自貿 區,為台灣船東所屬的商船提供船員派遣服務。

30個工作日可完成審批,並且不收取任何費用。目 前,福建註冊海船船員主要集中在福州、廈門、泉州 三地,人數佔福建船員總量的83.7%,閩自貿區在三 個點受理審批,亦能滿足「就近辦理!。

福建對台船員勞務市場。

台漁船遭日水產廳扣押

香港文匯報訊 日本水產廳的漁監船前天於沖繩縣 北大東村附近的日本專屬經濟區內扣押了一艘台灣漁 船,並逮捕了該船船長。

據日本新聞網報道,日本水產廳稱,台灣漁船 「進隆漁」於當日凌晨在距離北大東村東南 332公 里的日本專屬經濟區進行捕撈作業時,被水產廳的

「白龍丸」漁監船發現,當場以違反日本漁業主權 法 (無許可捕撈) 罪,將台灣漁船扣押,並逮捕了 55歲的船長賴識乾。「進隆漁」為42噸的漁船,有 船員8名。

據福建海事局披露,至去年底,福建轄區註冊海船

船員共計60,682名,佔到大陸註冊海船船員總量的

10%。這些註冊海船船員中,外派船員佔比較大,去

年福建外派船員中,有36.3%是台灣船東。此次新政

出籠,有利於更多台商企業到閩自貿區投資開辦海員

外派機構,進一步便利台灣運輸業向外發展,並活躍

此次,福建海事局分別在福建自貿試驗區福州、平

潭、廈門三個片區設立了海事受理窗口,遞交申請後

水產廳稱,這是2013年日台漁業協定簽署以來,日 本緝拿的第8艘台灣漁船。



■余崇正

7/

可从

網上圖片

余崇正10年來就做一件事:讓別人相信 自己。他希望別人相信,他出售的個頭不 大、長了蟲子的蔬菜,是有機的,不施化

八字鬍、牛仔褲、白襯衫、黑西服-很難想像,這位貌似網際網絡企業CEO打 扮的40歲大叔竟是賣菜的「菜農」

15年前登陸經營有機農場

15年前,余崇正從台灣來到大陸「打 拚」。2005年,他在京郊經營2萬畝有機 農場。依靠自然種植的蔬果立即受到家人 和朋友的喜歡,這讓他看到了有機蔬菜的

放棄了電腦銷售工作,他全心投入到有 機蔬菜的生意中。這一幹就是10年。這份 堅持,讓余崇正贏得了讚許,也收穫了人 心。但他卻苦笑:「這10年沒有一天是好 過的○□

余崇正始終記得2006年他第一家蔬菜零 售店在北京開業時的場景:「一位阿姨拿 着雨根黄瓜,仿佛看到了什么妖魔鬼怪,『雨根黄瓜7 塊錢,你,你,你們的黃瓜會唱歌嗎?』」

即便今天,北京普通超市裏兩根黃瓜也不過3塊 錢。高於一般菜市場幾倍的價格,讓很多習慣砍價買 菜的老百姓對余崇正的有機蔬菜「望而卻步」。但他 堅信,隨着收入水平的提高,對健康飲食的重視,會 有越來越多的人願意多花錢去買「不會唱歌的黃 瓜」。

他的信心來自對食品品質的嚴格把控。雖然是老 闆,很多事情余崇正仍親力親爲。從採購、種植到包 裝,每個環節,他都會帶着員工去檢查,以確保品質 安全。

終於,顧客多了起來。余崇正的門店也由兩三個發 展到幾十個,而人們對於有機食品的認知度也在提 高。海外媒體有報道稱,預計2015年中國的有機市場 份額將提高到2%。

靠品質生存 靠口碑取勝

但質疑聲卻沒有減少。食品安全問題,有機認證作 假事件的曝光,讓消費者對有機蔬菜的真假依然懷 疑。余崇正説:「人們總在問,你的有機蔬菜是真的 還是假的?」

余崇正認爲,需要解釋的行業,注定發展很慢。他 等候更多人的信任,也在不斷適應新的經營方式。他 在網購平台開店,在微博、微信上做宣傳,拉客户

然而,「看不見、摸不着」的網際網絡生意,更要 靠品質生存,靠口碑取勝。在他網店銷量最好的產品 是山楂糖,口感酸,存放周期短,價格比市場上同類 產品高好幾倍,但卻在一個月有上萬袋的銷量,因爲 沒有防腐劑、色素、糖精……

生意雖難做,但余崇正給卻自己的產 品取名「樂活」。在他眼中,「樂活」 就是簡單快樂地生活。 ■新華社 【





日月潭水庫接近滿水位,水位指標的「九蛙疊像」 只剩一隻半露出水面,觀景木棧道也接近淹沒

中央社

責任編輯:胡可強 版面設計:譚向陽



晉寧或成雲南最大商貿物流中心

香港文匯報訊 近日,雲南省物流集團考 察晉寧商貿物流產業後認為,未來將有望成 為雲南省最大商貿物流中心

晉寧商貿物流產業由騰俊國際陸港、泛亞工 業品商貿物流等12個項目組成,總佔地面積 8140.39畝,預算總投資 173.1 億元。騰俊國 際陸港是國家交通運輸部認定建設的雲南第一 個「國家一級貨運站場」、是雲南省政府的

「三個一百」重點建設項目以及昆明「十二五」 規劃中的五大現代物流基地之一,其商貿流通 產業是晉寧經濟發展持續增長的重要載體。

香港文匯報訊 為有效解決農民工工 資拖欠問題,近日,盤龍區建立了農民 工工資應急周轉金機制。

該區財政局預算安排500萬元,建立 農民工工資應急周轉資金,並草擬了 《使用管理辦法》,設立專戶管理,實 行專款專用,並對應急周轉金的使用進 行監督,同時建立政府墊付農民工工資 後的追償機制。在緊急情況下由區政府 撥出財政資金,墊付農民工工資,切實 保障農民工合法權益

盤龍區實行「三證合一」改革

香港文匯報訊 日前,盤龍區政務服務中心在 工商窗口發出首張「三證合一」營業執照,標 誌着工商登記改革啟動。

「三證合一」指在不改變工商、質監、國稅、 地稅部門審批職能及原有證號編碼規則的前提 下,依托企業註冊登記並聯審批平台,將工商營 業執照、組織機構代碼證和稅務登記證三個證件 合併成一個,由企業註冊登記綜合窗口向企業統 一頒發標注營業執照號、組織機構代碼、稅務登 記號的營業執照。質監、國稅、地稅部門不再單 獨打印和頒發組織機構代碼證、稅務登記證。

西山區首推社區文化站錯時服務

香港文匯報訊(李浩龍 王利娟) 西山區同德錦江社區文化站錯時服 務,滿足了社區上班族及有需求的居 民晚上及休息日的文化活動需求。

該文化站除正常開放外,還在每天 下班時間後及休息日開放社區文化 站,並安排工作人員提供服務。自5 月4日實行錯時開放以來,除前來借 書、諮詢辦理業務人員外,固定在文 化站内参加文化活動的社區群眾就達 130人,受到群眾歡迎。

南博會晉寧簽約3項目

香港文匯報訊(劉勇 袁野)晉 寧縣在第三屆南博會簽約3個項 目,引資50.6億元。

簽約項目涉及花卉、清潔能 源、新型肥料生產等相關行業, 花卉交易中心項目計劃投資21.8億 元;分布式光伏發電項目計劃投資 24億元人民幣;新型專用肥料生產 項目計劃投資4.8億元。項目的簽 約落地,對晉寧提升產業實力、 壯大園區經濟等具有積極作用。

南博會盤龍區簽約超155億元

香港文匯報訊 第三屆南博會上,盤龍區三個 項目簽約,總金額逾155億元。

6月13日上午的第3屆南博會暨第23屆昆交 會昆明市招商引資項目專場簽約儀式上,盤龍區 與雲南城投龍江房地產開發有限公司、雲南盤興 房地產開發有限公司、雲南交投瀚德房地產開發 有限公司三家企業簽訂項目投資建設合作協議, 簽約項目3個,協議總投資155.2億元人民幣。

西山區三級公共文化服務網絡服務群眾

香港文匯報訊(馮明月 楊曉靜)西山區不斷完善公共文 化基礎設施,形成區文化館、街道文化站、社區文化室三 級公共文化服務網絡,滿足轄區群眾公共文化需求

該區目前建有區級文化館、圖書館各1個,街道文化站10 個、社區文化室103個,農家書屋103個及文化共享工程區級 支中心1個。區文化館和圖書館同時被文化部公佈為國家一級 館,全區擁有國家一級街道文化站1個、國家二級街道文化站2 個、國家三級街道文化站2個以及省級達標街道文化站6個。

香港文匯報訊(李燕 陸葦)西山區建設10大商 務區、10大總部經濟、10大品牌酒店,加快發展 樓宇、總部經濟。三產佔GDP比重達72.7%。

該區目前擁有大型商務樓宇53幢,入駐各類 企業841戶,其中總部企業47戶,今年首五月 實現稅收1.7億元。此外,在建樓宇28幢311 萬平方米,並以每年3至5幢的速度新增樓宇; 2015年樓宇、總部經濟預計實現稅收4.4億。

盤龍區辦國學經典誦讀比賽

香港文匯報訊 近日,盤龍區舉辦「風·雅·頌國學經典誦讀」比賽暨「我 們的節日·端午節」詩會,來自12個街道代表隊的100多名選手登台表演。

本次比賽誦讀內容涵蓋了《大學》、《赤壁賦》、《水調次頭》等經典國學 作品,表演形式不拘泥於傳統意義上的朗誦,囊括了短劇、歌舞等多種形式。 表演《大觀樓長聯》的顧衛國已77歲高齡,與58歲的趙志剛邊朗誦並打太 極,贏得觀眾喝彩。而《進學解》的表演者建建則是一位盲人,在近8分鐘的 朗誦時間內,一字不落地把這部頗有難度的作品詮釋出來。據悉,選手還將經昆 明地區選拔後,參加第二屆西南四城市「風·雅·頌——國學經典誦讀」邀請賽。